

# ВОСЬМОЙ ВСЕУКРАИНСКИЙ БУХГАЛТЕРСКИЙ КОНГРЕСС

С 20 по 24 июня 2014 года состоялся Восьмой Всеукраинский бухгалтерский конгресс, организатором которого выступила общественная организация «Всеукраинский бухгалтерский клуб», соорганизаторами – ИКК «Баланс-Клуб» и ГВУЗ «Киевский национальный экономический университет имени Вадима Гетьмана», а генеральным партнером – компания «1С Украина».

В этом году Всеукраинский конгресс впервые проведен за пределами Украины – в гостеприимной Турции, на побережье Эгейского моря. Главной идеей мероприятия стал девиз «Мир без ГРАНИЦ». Он был выбран не случайно, так как Конгресс призван убрать границы в общении бухгалтеров из разных регионов Украины, объединив их в одно профессиональное бухгалтерское сообщество страны, а также наладить эффективные коммуникации с центральными органами власти для обсуждения и выработки решений по проблемным вопросам, предложений по усовершенствованию нормативных документов, которые облегчат профессиональную деятельность бухгалтеров Украины и подстрахуют государство от принятия неверных решений.

Восьмой Конгресс проводился в непростое и вместе с тем историческое для Украины время. Время, когда мы пересматриваем наши ценности и с огромным желанием стремимся к стабильности и экономическому развитию, стоим на пороге ратификации экономической части соглашения об ассоциации с Евросоюзом, что внесет свои коррективы в законопроекты Украины.

Особенностью Конгресса стало участие в нем, помимо экспертов редакций, специалистов по бухгалтерскому учету, представителей Министерства финансов Украины, а также делегации турецких бухгалтеров во главе с господином Ачанам Фетахом – главой Палаты сертифицированных бухгалтеров Турции. Мы имели уникальную возможность





обменяться опытом и ознакомиться с разработками коллег и специалистов из Турции. Господин Фетах поделился информацией о том, как в Турции построена работа сообщества профессиональных сертифицированных бухгалтеров и как оно налаживает тесное сотрудничество с государством и следит за качеством ведения бухгалтерского учета на всех предприятиях страны. Также турецкие коллеги поделились своим опытом перехода на европейские стандарты, что в будущем ждет и украинских бухгалтеров.

За три дня работы Восьмого Конгресса было проведено пленарное заседание, два мастер-класса, четыре секционных заседания. В Конгрессе приняли участие около 130 человек из Украины и Турции. Это главные бухгалтеры коммерческих, аграрных и государственных предприятий Украины, эксперты ИКК «Баланс-Клуб», представители Минфина, сертифицированные бухгалтеры из Турции. В рамках Конгресса был проведен мастер-класс «Как процветать и преуспевать в любой ситуации вопреки любым обстоятельствам».

В рамках тесного сотрудничества всех участников Конгресса сформулированы и совместно выработаны предложения, которые отражены в Резолюции конгресса.

Были рассмотрены такие вопросы, как престижность и статус бухгалтера на предприятии, уровень его квалификации и управленческих способностей, которые могли бы способствовать сохранению и приумножению активов предприятия в период неопределенности. Также рассматривались вопросы организации учета, формирования учетной политики на предприятии. Обсуждались предложения относительно разработки законопроекта

по НДС, возможности поэтапного внедрения национальных стандартов бухгалтерского учета в государственном секторе, урегулирования вопроса по бухгалтерскому учету операций в иностранной валюте. Проведены консультации по вопросам применения спецрежима по НДС, механизма расчета налогового обязательства по плате за аренду земель, а также рассмотрено множество других вопросов, которые также нашли свое отражение в Резолюции конгресса.

Резолюция, принятая профессиональным сообществом, будет направлена в Министерство финансов Украины для рассмотрения и принятия по ней соответствующих решений, а также будет доступна всему бухгалтерскому сообществу на сайте [www.balance.ua](http://www.balance.ua).

Восьмой Конгресс завершился, и его участники отправились в Украину с огромным запасом положительных эмоций, которых будет достаточно и для участия уже в Девятом Всеукраинском бухгалтерском конгрессе. Кроме того, участники Конгресса формируют делегацию для поездки и участия в 19-м Мировом конгрессе бухгалтеров, который состоится в Риме.

На закрытии Восьмого Конгресса Аполлон Позов, председатель Всеукраинского бухгалтерского клуба, кандидат экономических наук, генеральный директор ИКК «Баланс-Клуб» искренне поблагодарил коллег-бухгалтеров, госслужащих и партнеров за плодотворное сотрудничество, за доверие к Конгрессу и другим мероприятиям Всеукраинского бухгалтерского клуба. Он пожелал всем крепкого здоровья, благополучия и мира, хорошего настроения и уверенности в своем профессионализме.